

fognak* tehéni (különösen a Tegethoff) másodsorban jól kiválasztott védelmi pozíciókban. A sik tengeren, nyílt csatában, a ninek vívása nélkül az ellenség partjainktól el nem ízhető, tehát azok meg sem véhető (ezt jól jegyezzük meg, mert az ellenkezőt himi — ön-ámítás), mondjuk nyílt csatában, használható hajónk eddigéle csak kétő van: a Rudolf és a kisebbszerű Stefanie tornyos hajók. Azt pedig még a laikus is át fogja látni, hogy e kettővel a görögökön kívül, (ha egymagukban találnának lenni) más tengeri hatalmak ugyancsak el nem fogunk verni partjainktól. A haditengerészet vezetősége tehát (tekintve vére még azt is, hogy hadihajók nem rögtönözhető, hanem építjük és felszereljük a legjobb esetben négy évet vesz igénybe) a monarchia vízi határai biztonságának világos veszélyeztetése nélkül nem odázhatta el továbbra is a csatoflotta legnékülözhetlenebb kiegészítésének megkezdését és két új szerkezetű, habár nagyságra nézve csakis negyedrendűeknek nevezhető csatahajó építésének megkezdését hozza ezuttaljavaslathal egyenkint 55.000 tonnával (az elsőrendű csatahajók nagysága 14.500 tonna.) Ez végre egy lépés előre a helyes irányban és okvetlenül megszavazandóknak tartjuk.

A tengeren való szolgálat czimének számszelete 1.433.900 forint, tehát 71.020 forintra nagyobb a tavalyinál. A hadműveleti flottához tartozó hajókon alkalmazott legénység számát mulhatlanul szaporítani kellett avégből, hogy az egyes hajók rövid idő alatt harcalképes állapotba helyezhetőek.

Összehasonlítotuk e czimet, mely a flotta harci készletére nézve oly fontos, a többi európai hatalom flottáinak az utolsó három év alatti ugyanezen czim alatti költségvetéseikkel, és míg ezek progresszív 20%—50%-ig fokozták, a miénkél most végre 5%-al emellett. Haditengerészetünk vezetősége tehát e czimmél is a legvégső határig ment a takarékosságban.

Fizetések, zsold, ruházat és a szárazföldön való szolgálat czimén 128.229 frral nagyobb az előirányzat a múlt évről. E többletnek közel fele onnan ered, hogy a kisebbbrangu tiszték és hivatalnokok fizetési pótléka a IX. czímtől ide tételtől át, a hová való is. Továbbá onnan, mivel a gépész-mérnökök fizetését okvetlenül emelni kellett, ha nem akarjuk, hogy a szolgálat, fontoságra nézve naponként növekedő ezen tényezői a marina szolgálatát elhagyják jutalmassabb állásokért privát gyári vállalatoknál, mihez járult az altisztek zsoldjának rendezése.

A feyverzett rovatában talánk 45.000 forintot Mannlicher-fegyverekért. Már czikkünk elején kifejeztük azon várakozásunkat, hogy a magyar delegáció kötelességét fogja teljesíteni és követelni a tengerészeti vezetőségétől, hogy a marina szükségleteit, hozzájárulásunk arányában Magyarországból szerezze be. Itt vannak például a Mannlicher-fegyverek, ezekre nézve okvetlenül ki kell kötni, hogy a budapesti feyvergyárban rendelkezésnek meg. Az ellenkezőre nincs méntesség. De lehet sok egyebet nálunk beszerezni, mint például a konzerveket, kétszeresült, az arzenál szükségleteinek százmeg száz tárgyát, árbczófát, aczélemezeket, melyek már jó minőségben kaphatók, lövegek (ezelőtt Ganz és társa szol-

gáltatták.) Az arzenáli munkáknál és a nem aktív flotta hajóinál szükséges köszen (például a Pécs melletti szabolesi, mely jobb valamennyi osztrák barna szénnél), szóval csak jó akarattal keresni kell és eleget lehet tenni Magyarországi jogos kivánataink. Nem is lesz nehéz érvényt szerezni a kívánatainknak és csak nyitott ajtót fog vele betárazítani a marina vezetőségénel. Amde néma gyermeknek anyja sem ismeri kívánságát.

Reményi Antal.

Budapest, okt. 10.

A múlt évi igazságügyi költségvetés tárgyalásakor Szilárdy igazságügyminiszter többek közt kijelentette, hogy a csótörvény revízióját is fölvetve a legközelebbi igazságügyi reformok sorába. Ez ígért beváltásaként a miniszter három, ez ügygel kapcsolatos törvénytervezetet dolgoztatott ki, melyek mint előadói tervezetek a legközelebbi napokban fogmak az ügyvédi kamaráknak, továbbá a kereskedelmi és iparkamaráknak véleményezés végett megküldetni. Mind a három tervezet hitelviszonyaik javítása és szilárdítása szempontjából egyaránt nagyfontosságú intézkedéseket tartalmaz, és ha törvényre lesznek, bizonyára megszüntetik majd ama részben jogosult panaszokat, melyek a hitelközérdekeinek megóvása szempontjából törvényhozásmunka állása ellen tehető és tettek. Az említett tervezetek eleje 38. §-ban a fizetéseketlen adós vagyontárinót jogeszközökének csótón kívül való megtámasadásáról szól, tehát a kereskedői világ egy régóta hangoztatott óhájátát valósítja meg. A második tervezet, a fizetésbeszámolésról és a csótón kívüli egyezségről ugyancsak egy új intézményt készöl hazánkban meghonosítani, a meny nyben a csótójárás hosszas és költséges alakulásának mellözésével, lehetővé teszi a hitellezőknek egyenlő arányban kielégülését, a fizetéseketlen adós részéről, még pedig a bíróság közbejöttével. A harmadik tervezet a csótórvény módosítását célozza, figyelembevételével a törvény tízeves fennállása óta szerzett tapasztalatoknak, pótolva egyes hiányokat, javítva a hibákat, de mindenütt különös tekintettel az eljárás egyszerűsítésére. E tervezet 66 §-ból áll és egyebek közt szól a csótó nyitása és megszüntetése körüli tenivalók cseréléséről szabályozásáról a megtámasadási jog részleteiből körülírásával, a megtámasadási követelésnek biztosításáról, a megtámasadási perek illetékességéről (a csótó nyitó bíróságok utasítva ezeket), a tömegmondok számadásáról, a kénszeregyezéséről, a kereskedelmi csótó intézményének a be nem jgyezett kereskedőkre is kiterjesztéséről stb.

A pénzügyi bizottság október hó 11-ik napján délelőt 11 órák a képviselőházban, szokott helyiségében ülést tart. Tart. Az igazságügyminiszter 1892. évi költségvetése.

VIDÉK.

* Pestmegye lapunk esti számban kimerítően ismertetté mai közgyűlésének a végén Tahy főjegyző bemutatja az alsópan éneveséjének s a közgyűlés egy ezt, mint a számonkérésnek jelentését tudomásul vette. Illey főjegyző bemutatja a belügyminiszter leiratát, melyben a tárgyalásztó kerület új beosztását jóváhagyja s a fölébzeéseket elutasítja. Több kisebb jelentőségű ügy elintézését után az ülés folytatását holnapra halasztották.

* A szatmári főispán, Domahidy Ferenczöl, állásáról való lemondása következtében ma ünnepesen elbucuzott Szathmarmegye és Szathmár város községe. Nagy Károlyban eből az alkalomból megyei, Szathmáron pedig városi közgyűlés volt s a főispáni bucuzás e két közgyűlés színe előtt ment végbe. Nagy Károlyban — mint leponunk sörögöny — a megyei közgyűlés Domahidy érdemeit s távozása felett való sajnálatát jegyzőkönyvébe ílta. Gyűlés után küldöttségek sora íszeltek a távozó főispán, a hitközségek, a honvédek, a bánvárosok s a növények küldöttségei, a megyei intelligencia veteránjai s a megyei függetlenségi part. Iszák képviselővel az élen.

Szatmár város rendkívüli közgyűlésén a főispán szintén bejelenté lemondását, s a közsöngre bizva

tenyveloz évi működésének bíralatát, buscut vett a városot. A bucuzás után Böszörményi polgármester és Farkas ügyvéd kamarai elnök visszapállantast vetettek a főispán kormányzatára. Mindkét szonok, mellátva a főispán érdemeit, kiemelte jogszeretét, pártatlanságát s alkotmányos kormányzatát. A közgyűlés a főispán érdemeit jegyzőkönyvébe foglalta. Gyűlés után a főispántól külön-külön elbucuztak: a róm. katolikus kaptalan és papság, a gör. katolikus egyház, a helyorség, a Pápy labornokai, a ref. egyházközség, a Szechenyi-társulat, a folyamatnökök, az ügyvédi kamara, a vármegye, a posta- és távirádhivatal, a kir. törvényszék és járásbírósg s végül a városi tisztikar. Delután egy órák a Tarsasor nagyermeiben díszbe volt, melyen a vármegye, a város, az egyházat, e katonaságot és a polgárságot legelőkelőbb tagjai képviseltek. Domahidy főispánnak a királyra mondott felkötözöttje után Jandrics apát, Nagy alispán, Böszörményi polgármester, Egy birtokos és dr. Gönczi a főispánt ellették. A főispán meghaltottan mondott köszönetet a minden oldalról megnyilatkozott szereltek s kijelentette, hogy ő is egyik munkáának a paktkamák, a mely a vármegyeszékhelyre kéne a miniszterrel létrejött s még több évvel fogja sürgényi annál érvényesülését a város érdekében. Este a távozó főispán tiszteletére a dalgesztül díszes lampionmenet, fényes szerenád adott.

* Arad, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Aradmegye ma tartott közgyűlésén a jövő 1893-iki költségvetés 97 ezer forint kiadással és ugyanannyi bevétellel állapított meg, közközhírra négyvener, a tisztviselői fizetésének emelésére a közgyűlés tízezer forintot szavazott meg s ez utóbbi összeg fedezésére egy, az előbbre pedig két százalekos pótdó szavaztatott meg. Az államvasutak paulisi állomásától a rudnai erdőig 1500 méter hosszúságban építendő íparvasutra Grosz berlinek a közgyűlés engedélyt adott.

* Kolozsvár, okt. 10. Kolozsmege közigazgatási bizottságának mai ülésén Gyarmath alispán jelenté, hogy a kolozs megyei területet még nem érintette. A hat állatok közt feljegyzett száj- és körhártszaj szemleiben még tovább terjedt, több községben pedig lefegyverelt konstatáltak. Az összes többi jelentésed, a melyek arról szólnak, hogy a közigazgatás rendben van, tudomásul vettek.

UJDONSÁGOK.

— október 10.

— Személyi hírek. Károly Lajos főpáncz és neje, Mária Terézia főhercegné foganer Reichenauhá Bécsebe érkezett. — Rainer főpáncz legnap Linzból Bécsebe érkezett. — Szécsen Antal gróf főudvari marsall Magyarországról Bécsebe utazott. — Forster tábornok római katonai attaché székhelyéről Bécsebe érkezett.

— Az aradi vértanúk emléke. Az aradi függetlenségi kőr küldöttsége, mint tudósítók táviratozta, Macsán, gróf Károlyi Tibor parkjában, kieszorult telt ma Damjanich és Lahner vértanú tábornokok sírjára. A vértanúk sírjainál Zöldi Jenő mondott határozó beszédet.

* Vassary Kólos hercegeprímás napok óta teljes visszavonultságon él. A budapesti palotájában s csak kivételes esetekben fogad. A hercegeprímás az ideit tel nagy részét ismét a fővárosban tölti, elbő azonban meg visszatér Esztergomra. Az, hogy most még mindig marad a fővárosban, leginkább a fontosabb egyháziállatok kérdése általól függ. A fővárosban maradására a prímás azért határozta el magát, hogy a király esetleges hívására, nála azonnal megjelenhesse.

— Kossuth-árvaház Adán. Az adai községi előjáróság abban faradozik, hogy ott árvaházat alapítson, melyet aztán Kossuth Lajos nevével keresztelne el. Községi bíró a hét folyományt elrekeztetett hiv egyházi meg fogja állapítani a letételező Kossuth-árvaház módozatát.

— Eeokó Natália emlékirata. Kecskó Natália, a volt szerb királyné emlékiratát, mint Párisból jelentik, Londonban fogmak napvilágot látni. Az angol kiadónak az utóbbi napokban agodalmai támaszták az emlékiratoknál Milánra vonatkozó bizonyos lelepezése miatt, de Natália Londonba utazott és sikerült neki a kiadó agodalma eloszlatni, úgy hogy az emlékiratok a legközelebbi idő alatt meg fogmak jelenni.

— A Budapesti Közöny szerkesztésével — mint az O. E. értesül — Szapáry gróf belügyminiszter ma ideiglenesen Pettkó Laszlót, az országos törvényter szerkesztőjét bízza meg, a ki a lap vezetését eddig is évek óta vezette.

— A hazafiatlan prépost ügye. Szabadkáról táviratozák nekünk, hogy ott tegnap este a színházban folytatták a tüntetést Mamusch prépost ellen,

A szintársulat a Felhő Klári előadása alatt felkőben csoportosulva, énekelte a Himnuszt, melyet az egész közsöng állva hallgatott végig és többször megismételtetett. Mamusch rópirásban azzal próbálta megentetni a prépost eljárást, hogy a 1848-ban a római pápa, újabbán pedig a kalocsei érsek tiltották meg nem szorosan templomi énekelnek a templomokban való éneklését. Ez azonban nem nyugtatta meg a felzúdul kedélyeket. Az érseki hatóság tekintettel az izgatott hangulatra, bizonyára hajlandó lesz a megsértett közöngségnek alkalmas módon elégtételt adni. Mamusch prépost különben Kalocsára utazott, hogy eljárásáról Császká érseknek jelentést tegyen. Vele egyidejűleg érkezett oda a városi tanácsnak a közgyűlés mekötéséből küldött felirata, melyben a sérelemért orvoslást kér. A feliratot Mamusch Lázár polgármester, a plébános rokona írta alá.

— Kossuth Lajos egészségéről. A Turinből érkezett magánlevelek rendkívül megnyugtató és öröndetes híreket jelentenek. Ugyanis, mint értesült Ruttkaynak csak tegnap tudatta budapesti rokonaival, hogy Kossuth Lajos egészsége a kilenczvenedik születésnap óta állandóan kitűnő s orvostól a Kossuth egészsége felett mindig híven és nagy gonddal őrködő dr. Bassot szintén meglepte, hogy a számtalan üdvözlés, a látogatások és óvációk egyáltalán nem ártottak a nagy hazafi egészségének sőt felvilányozták kedélyét. Mint halljuk, gr. Károlyi Gábor csak tegnap kapott levelet dr. Bassotól, melyben szintén a legnagyobb mértékben öröndetes hírek olvashatók Kossuthról. E levél szerint Kossuth kiválóan érelődők a fővárosban fellépett kolerajárvány iránt s értesítésekét kér a járvány állásáról.

— Keleten elűnt honfiktársunk. A jaffai osztrák-magyar konzulátus arról értesítette a belügyminiszteriumot, hogy egy vesprémmegyei, vörstől illetékes magyar honfiktár, Schneberg Ferencz, nyomtalanul elvesztett. Schneberg munkafelügyelő volt a jeruzsálem-jaffai vasútépítésnél, hol ember nem lakta pusztaságokon ezer meg ezer munkáségek dolgozik. A nyár folyamán tropikus hőségekben többek figyelemtelisége dacára puszták vetett vállára s elindult egy közeli erdőbe vadászni. A szerencsétlen ember azóta nem tért vissza, teljesen nyoma veszett. A vasútpítő vállalat három ízben, három irányban is indított nyomozásokat, melyek egész a Fekete tengerig terjedtek, Schneberg azonban nem került elő. Azt hiszik, hogy vagy napusztárt kapott s kőbor beindok kirabolva elástak, vagy a vadállatok tépték szét. Az elűnt munkavezető felesége visszatért Vörstóra.

— A kolera és a fölelem. Ez az ezipusi czim kitűnően illik ahhoz a török meséhez, melyet Túr tábornok mesélt el a minap egy budapesti társaságnak. Beszélgetés közben — mi természetesebb ennel? — szóba került a kolera-veszedelem. Néhányan vitára kelttek, hogy mi a baj legbiztosabb orvossága.

— Az, hogy ne féljünk tőle — vágott közbe a tábornok. Mindenki feszült figyelemmel hallgatott a tábornokra, a ki az ő szokott zamatosságával a következőképen mondogta el meséjét:

Egy szmirnai muzulmán egykedűven nyargal a sivatagban s egyszer csak észreveszi, hogy a háta mögött valaki fölkap a lovára.

— Hogy mersz a lovamra ülni? — rivallt rá az ismeretlenre.

— Ne hetvenkedjél, mert mindjárt te leszel az első áldozatom.

— Ki vagy te, hogy úgy mersz beszélni velem? — kérdezte a muzulmán.

— A kolera vagyok s épen a te szülővárosodba tartok.

— No, ha csakugyan az én szülővárosomra vetted a szemedet, hát legalább alkudj meg, hogy ennyi meg ennyi embert ölzs meg és nem szeged meg az alkut.

— Itt a kezem rád — felelte a kolera, a kinek nyilván megtetszett a török ember bátor beszéde. Együtt koczogtak tovább a sivatagban. A mikor Este, hét óra tizenöt percet, elhagyta lakását s én követtem őt a Charing-Crossba; egy kézításkán kívül más podgyászta nem volt. Párisba retour-jegyet váltott; nem tévesztettem el szem elől, s ugyanazon kupéba szálltam, a melybe ő. Engem nem vett gyanuba, hogy figyelem, de nyugtalanul látszott, az az hiszem, várt valakit a pályaháznál, a ki nem érkezett meg.

Rövid időközben három más utazó lépett be. Az első, azt hiszem már láttam valahol, tolvajféle embernek látszott, azonban nem volt semmi okom gyanura elene. A másodikát épen nem ismerem, ellenben bizonyos voltam benne, hogy a harmadikkal, a ki épen a vonat indulása előtt szállt be, már találkoztam valahol; igen boszontó volt, hogy egyáltalán nem bírtam visszaemlékezni rá, csupán azt az egyet tudtam bizonyosan, hogy hátré nem is az utóbbi időben, már egyszer keresztlétem a kezemen.

Utözben Remington több balfogást követelt el. Első sorban meggyőződve látszott arról, hogy az előbb említett egyen, a ki a három után közt az utolsó volt, őt figyeli. Gyanuja alaposágáról meggyőződés szerződé, a lopást maga hozta szóba s az egész beszélgetés alatt, egy pillanatra sem vette le szemét az egyének arcáról.

Doverben Sinclair röglön elhozott és Remington részvétel fejezte ki neki, midőn a pályaudvaron áthaladt. Doverben a rébéli állomáson egy kalauz jött a kupékba, valamint a többibe is, egy táviratot hozva a «scotland-yarldi utasnak», melyet az ő czimére küldtek Doverbe. Mivel Remingtonnak nyilván sejtelle me volt arról, hogy én ki vagyok, jobbnak tartottam a táviratot át nem venni s inkább annak elvésétét közközletni, mint neki a szemét felnyitni; annál könnyebben tehettem ezt, mert módomban volt táviratozni, mielőtt a szabadonmozgathatást ismét visszanyertem.

Remélem, hogy ez eljárásom nem fog kellemetlenkedni okozni. Elhatározásomban még inkább megerősítettek bizonyos jelek, melyeket a másik két utazón tapasztaltam. Mindenki emlékezni fog, hogy a nekem átadott eset csak a legbizonytalanabb gyanura volt alapítva. Ha Sinclair volt a tolvaj csakugyan, Remington pedig a bűntárs, akkor valószínű, hogy az előbbi a gyémántokat más áruk közé rejtve s a thesterpánt elküldte valami párisi czimre, a hol Remington ismét átvessze. . . . Ez volt, ha jól értemem, a teoria. Mivel Sinclair Remington jelentette fel, ez utóbbi nem egy könnyen juthatott a bűnrészség gyanujába. Sinclair ellen

megérkeztek a városba, nyomban megkezdődött a nagy pusztulás. Az emberséges muzulmán egykedűven nézte polgártársai veszedelmét. Csibukkal a szábjában költ a háza elejére és cőndösen számolgatta magában a haláltakat. Százával, ezrelével dőltek ki az emberek, még végre beléte a kialakított szám. De a vész csak nem szűnt meg. A kolera meg mindig ezrelével emelt halottat az előből. Mire a kolera megszűnt, ötször annyi ember pusztult el, mint a mennyit a muzulmán kialakított a koleraival.

A jámbor törököt felháborította ez a hitszegés s a mikor egyszer utazás közben újra össetalálkozott a koleraival, kérdőre vonta érte és kemény szemrehányásokkal illette.

— De a kolera tiltakozott a szépséges vadvá ellen. — Szavamra mondom, hogy egyetlen egy emberrel sem vittem el többet, mint a mennyiben megállapodtunk.

— Ötanni ember pusztult el! — kiáltott a muzulmán. — Nem az én hibám. Mert valahányszor elvittem egy embert, az a másikat elvitt négyet.

— Miféle másik? — A fölelem.

Bizony, bizony, végezte szavait a szellemes tábornok, jó, ha megtarjunk az orvosok rendeleteit, de födolog mégis csak az, hogy ne féljünk a koleraától.

— A spirítizmus hazája. Milánóból írják, hogy ott ismét lábra kapott a spirítizmus. Néhány tudós köztük Lombroso, Schiaparelli és Broffenio, egy Enzopia Paladino nevű medlemmal tett kísérleteket, a melyek Lombroso kijelentése szerint meglepő eredményre vezettek. A sajtó egy része azonban agyafur csalánsnak nyilvánította a tudósok kísérletét. A Corriere della Sera 3000 franknyi fogadást ajánlott, hogy a mediumot a tudósokkal együtt el fogja alczalni. Milánóban most nagy érekekkel várják az ügy további fejlődését.

— Felfüggesztett árvaszéki ülnökök. A jászberényi árvaszék két ülnökét, Szőke Istvánt és Umhoray Sándort, a kik ellen az alsópan feyelmi vizsgálót indított, a vizsgálóra kiküldött megyei főjegyző felfüggesztette állását. A két árvaszéki ülnököt az árvapénzek kezelése körül oly súlyos vádakat terheltek, hogy ügyük minden valószínűség szerint a fenytő törvényszék elébe fog kerülni. Az árvaszéknek különösen is oly épületes állapotok uralkodnak, írja egy ottani helyi lap, hogy nemrég egy hagyatéki ügyben a szolnoki árvaszéket kellett de egálni.

— Ügyvédből korosmáros. Nagy port vert fel annak idejében Kytka Ferencz kassai ügyvéd esete, a ki tekintélyes összegek eliskasztása után Amerikába szökött. Kytka, mint Kassáról írják, a napokban írt Kassán maradt néjének s tudtára adja, hogy Pensi-ványában, egy újon épülő városban korosmárt nyitott a reggeltől óráról éjjelre az építés körüli munkálkodást kiszolgálja. Kytka a nevét Kisre változtatta. Neje a napokban utazik Kassáról férje után Pensi-ványába.

— Sikasztó postamesterek. Szegeodről táviratozák nekünk, hogy az ottani rendőrség ma letartóztatta Kollár Ferencz osztrák-hiluhosi postamestert, a ki tetemes összeg eliskasztása után állomásról megkölt. A sikasztó postamesterrel a rendőrség 700 forintot talált. — Mint Reichenbergből táviratozánk, Keller postamester a vizsgálóbíró előtt bevallotta, hogy ő sikasztotta el a reichenbergi postahivaltalból elűnt 20.000 forintot tartalmazó pénzeszeleket.

— A gyászmagyarká vénye. Nagyvárad érdeemes városa mindinkább kérdemni a maga számára a gyászmagyarká-város elvezését. Ez a tulajgalítás a betegségben szenvedő város, mely az által tette magát nevezetessé, hogy leszavazta Kossuth diszpolgárrá választását, nagy hazánkfiának kilenczvenedik születésnapja alkalmából szintén küldött üdvözölő iratot nagy hazánkfiának. Ebben az üdvözölő iratban, mely Rácz Mihály városi főjegyző tollából került s a melyet Sal Ferencz polgármester írt alá, megemlédik, hogy kipellengérezük a becses neveiket, — a következő mondat is ott ékeskedik:

—Engedje meg Ön, Hazánk nagy fia! ha azon az uton, melyet kijelölt, melyen a nemzet minden sikereit mellett is fizikailag elbukott — követni nem fogjuk. Ha van párt Magyarországon, mely azt mondja, hogy az Ön elveit fogadják el, annak a pártnak letalajpa nincs; kizárja ezt a magyar egyenes felkűsége, diszintikus hűsége.

Egy nagyváradi lap nagyon helyes feljeggyással a kö-

velkező kommentárral „Lehet-e, szabad-e, lid varius aktus alkalmából rabulistikával kikeresget, a mi az üdvözlaszja és nem kelle egyedül azokra a von mindkét félre egyaránt Vendég gyánud, ha az a tisztesgyánud meg együtt lédeje alatt a kapcsolatok keresse elő, Kossuth, hanem Nagy száműzött zajtalan haj és kértelen filippikkja, rébe keveri a várost.

— A differitiz az iratozta, hogy a differben pusztít. E hó 6-iká harminczhat megbetegte.

— Főlétegy férj titónk, hogy Kiss Józse szőlőben a feleséget kasszony halántékon vuzta össze, hanem meg azért gyilkolta meg az legényi szerelét és egy gyilkosság után a férj let írt a kisdudai bírósá a kaposvári törvényszék.

— A „Jó sziv” rosz szerint a legutóbbi „Jó sziv” azaz egy ezer forint alösszámra kereskedő az. A szerencsés nyérő (a pestre kifizés végett, adtak ki, hanem vissz kifogással, hogy nincs darab le van lépve b megállapítani, hogy ez forinot. A tulajdonos íránt.

— Paraszt-regény. Mivél, mint esztorgon lát a feleséggel, a kinek okot arra, hogy nájnos, hogy a boldog Ános odavale földmive már régóta szemel vet valami ürügy alatt meg az ajtót, a saját feleségét, lenven, hogy halálra felegete néve mála van. A bánatos volt, mint a hal. Eltűnt, senki nem látta, a megkutató feleség, nem látta feleségét, nem látta éjjel Zalaba belcsóra tette, elhajtott világot zavartalanul. A menekült Zalaba karmos 6 bánatos férjéhez, a ténketek. Mihály gazda csak arra kerte, hogy elrabolni. Zalaba János gazda feleségét elfelejtte azal az elűlték: szánu véle való együttelést vesz asszony, a mint a halát Zalabát, kinek edésk hallani sem akar fölé ször rálott és sulyosan törté-zusta és orrala kőrhözbe szállították, is az hatagotja, hogy gyázhathott volna.

— Modern igazság. Zemplén szinte bízhető a kusini legények ittá trilla Mihály varanók kusini embert. A gyilkást, de a varanói jás intézkedést az iránt. A meggyilkolt Petriára híz, megdudni, hogy a saival, mire az albró menjen az anya és tud

A FÉKETE Elbeszéli az, ANTO Aból a kulesből a ség; ha nincs bírtok toti volna eszembe, hez, mert aznap már Nagynémet egészen gát s második beszóztunk Miksa a k nem volt más gondó el talaja vesztetni. A nem ejtette volna, a ténit volna meg. Mikor tízfél óra hazaszáladtam. A sággal tízes volt a z Nem tettem mást, este a nagynémetem lez... Beszéltem a hogy másita meg szzárva nem volt enné Fölnyitottam a há szinből a velocipédé többször használtam nem tartozik ide. Di pározó voltam, de perről a sportról le hogy kesón fogok od Nagynémet minden után fektet le. Igly és eszlűsöm önmék kiserő az a szavaima

S azzal megint rug san intetem a fejem — Beszélgeteztem volaból sem volt német csak bántalm kétségbe voltam esv hogy egy utolsó rova a győzelem...

Mikor a házhoz ér A Philipp kulcsával Tudtam, hogy a g gasszonyon kívül én nem nappli szobá Öcsém szobájának hálósobájának az ajtó benyitottam. A tükör

— Beszélgeteztem volaból sem volt német csak bántalm kétségbe voltam esv hogy egy utolsó rova a győzelem...

Mikor a házhoz ér A Philipp kulcsával Tudtam, hogy a g gasszonyon kívül én nem nappli szobá Öcsém szobájának hálósobájának az ajtó benyitottam. A tükör

— Beszélgeteztem volaból sem volt német csak bántalm kétségbe voltam esv hogy egy utolsó rova a győzelem...

Mikor a házhoz ér A Philipp kulcsával Tudtam, hogy a g gasszonyon kívül én nem nappli szobá Öcsém szobájának hálósobájának az ajtó benyitottam. A tükör

(Folytatása következik.)

Memoriae
Theresia de Mestleny
conjugis adorateae
Ludovici de Kossuth
Governatoris Regni Hungariae
Maritus moonsolabilis
Conjugi pissimae
Omnibus virtutibus adornatae
et
filiis legitimes
Franciscus et Ludovicus
matri optime
Saurum hoc posuere monumentum
Decessit vita in exilio
Augustae Taurinorum
Die Prima Septembris Anno 1865.

NYOMRÓL NYOMRA.

ANGOL REGÉNY.
IRTA: WOOD H. F.

A borralvaló, a mivel a vitelbért megtoldotta, igen tekintélyes lehetett, mert a kocsis megostorozta a lovat s azonnal gyalogyan megindult. Ez egész jelenetnek igen gyors lefolyása volt s az öreg apó amazokat magával vonta a csoportok közé, melyek a gyaloguton tolongtak.

A vásárosok, kik petivirtókat vagy a reggeli pálinkát horgolgtették, hangosan alkudoztak és vásároltak egymástól. Míg az elbocsátott kocsi a vásári labirintusban nem keveredett ki, már megjelent a sárkon a másik, a hol azonban két néhez szebé egy pár percze megállította. Mindkét ablaka le volt eresztve, s a három szemlő jó behatóan látta bejsejge.

Vine, alias Grainger és Mr. Finch bánulva telettek egymásra.

— Mi köze ennek hozzánk? kérde Bartholomew, soha életemben nem láttam.

— Elég az hozzá, hogy nem Byde, s ez sokat ér, felelt Vine, s ha nem Byde, mindegy akarké! Ismered ezt az embert, öreg apó?

— Van szerencsém őt ismerni, fiaim, amár 6 meg engem nem ismer. Ez Toppin — Mr. Toppin — Toppin detektív, tiszteletreméltó, tevékeny és lelkiismeretes hivatalnok, a Scotland-Yard ügynöke Párisban. Toppin tele van lángbuzgalommal s mindenesetre lesz belőle valami, de még ez ideig nem az ő, a ki mit mi «pfitikus»-nak nevezünk, . . . nem, Toppin nem az még! A kocsi követni fogja. Oh,

el nem fogja vesztetni szem elől, akar késő estig sem. Most pedig legelőször a kiinduló helyére fog visszatérni, az északi pályaudvarba, a jó Toppin, igen azt fogja tenni.

— Honnét tudod, hogy az északi pályaudvartól jön?

— Mert láttam ott őt, kedves fiaim. Midőn vonatok megérkeztek, ő már ott volt, és mivel, a mint mondták, hogy Byde is azon a vonaton jött, akkor bizonyára ezt a jelentékeny, amár szintén nem eszalhatatlan kollégját, Byde inspektor, akarta ott fogadni. Arra mérget vehettek, fiuk, hogy őt Byde küldte utának, talán véletlenségből, talán nem; ezt csak akkor tudhatjuk megítélni, ha a John kis történetkét meghalljuk.

— Ez mind szépen és jól van, Byers, mondá Vine, alias Grainger, feljuttat bizalmatlansággal, de mit dugtál a levél boríték

Ezen hirdetés rovata minden szöveg... Hirdetők minden közlésük után...

KIS HIRDETESEK

Minden hirdetés felvételkor... Hirdetők minden közlésük után...

TELEFON 542.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölteik.

TELEFON 542.

Mieder. Pár napi távollét után csak... Mieder, pár napi távollét után csak...

Tiszteletes uton. Szerencsén 1000-2000 forint... Tiszteletes uton, szerencsén 1000-2000 forint...

Olasz borok. Olcsó árak mellett rendelkezés... Olcsó árak mellett rendelkezés...

Szalma. Nagybörnyűségben olcsó... Nagybörnyűségben olcsó...

Villányi csemegebolt. 5 kgr. postacímekben... 5 kgr. postacímekben...

Nagybörnyűség. Készlet peremzetet Európán... Készlet peremzetet Európán...

Házassági ajánlat. Egy 36 éves keresztény vallású... Egy 36 éves keresztény vallású...

Leányoknak! Egy előkelő felsőtanárasszony... Egy előkelő felsőtanárasszony...

Eladás. Használt és új pénzszekrények... Használt és új pénzszekrények...

Gyökerek. és sima európai asztali és bor... és sima európai asztali és bor...

Györgyzegetben. szarvaszomban eladók egy... szarvaszomban eladók egy...

Csinos előkelő. szalmaözevény, oly vidéki fölt... szalmaözevény, oly vidéki fölt...

Amerikai és európai sima... Amerikai és európai sima...

Fiatallintelligens. nőt házvezetőnőnek ajánlok... nőt házvezetőnőnek ajánlok...

Nevelőnök. nyelvelvételben és zenében jár... nyelvelvételben és zenében jár...

Zalamegyében. termékeny vidéken, egy 650... termékeny vidéken, egy 650...

Azon nagyrabecsült. ismerősöknek, kik velem való... ismerősöknek, kik velem való...

Heremagvak. legmagasabb napra áron vásárl... legmagasabb napra áron vásárl...

MAUTNER ÖDÖN. mautneresekben Budapest, Andrássy-ut 23. Valódi

Arva lányok figyelmére! Nyilvános pályán levő tisztelő... Nyilvános pályán levő tisztelő...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Arva lányok figyelmére! Nyilvános pályán levő tisztelő... Nyilvános pályán levő tisztelő...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

Két ló. 3-4 évesek, jó kondícióban... 3-4 évesek, jó kondícióban...

Egy kisebb forgalmú vi őki egygyártár... forgalmú vi őki egygyártár...

FÉRFI RUHÁK BESZERZÉSÉRE AJÁNLUK KRAUSZ JÓHÍRŰ SZABÓCZÉGET BUDAPEST KIGYÓ-TÉR.

EGYETEMES EKEKET. két- és háromvasú ekeket, sorvetőgépeket, boronákat és hengereket... UMRATH és TÁRSA mezőgazdasági gépgyára

VADÁSZAT KEDVELŐKNEK! HUZELLA M. fegyvertárában Budapest, Váci-utca 1. Gyári raktára Pieper H.

Villányi borokat. Van szerencsénk a érdemi közönség becses tudására hozni, hogy a saját termésű, és itteni bortermelőktől beszerzett nemes fajta már évek óta fekvő borokat...

Téli beszerzésre. elsődrendű porosz szenemet a legjobb tűzifát minden fajtában, egész hasábkövekben, vagy felaprózva, biztosítván a t. közönséget tisztas és pontos kiszolgálásról.

SWADLO FERENCZ épület- és műlakatos, kályha és görredőny-gyáros BUDAPESTEN. töltő kályhát

Hirdetés. Torok-Szt. Miklós község tulajdonát képező Sasvendégudvar a hozzá költözött jogokkal, továbbá a Serházi Tarkaló, Fehérlő és a Városi korsmaépületek f. évi október 31-én delőttől 9 órakor a községvezetés terán nyilvános árverésen, három évi időtartamra italmérsi jogokkal együtt, bérbe fognak adni.

Betegekre igen nagy fontosságú légmentesen záródó szoba-árnyékszek 20 különféle alakban. Nem eléggé ajánlhatók a mostani járványos időben az ebben a hirdetésben felsorolt fertőtlenítő szerek.

Fischer és Heidlberg vegyészeti gyára BUDAPEST. Iroda: V. Arany János utca 25. Gyár: IX. Külső soroksári-utca 52.

Mindenszentek napjára! Sirkoszorjak, sirlámpák, kandellaberek és dekorációk a legszebbek és legjobbak az iparágban.

Felülmulhatatlan a MÜLLER J. L.-féle fenyoerdő-illat. a legkiválóbb orvosi által használt és ajánlta. fertőtlenítő és tisztítja a levegőt, élénkíti a légzési szerveket, tehát nélkülözhetetlen gyermek-élet vagy bármely lakosztályban.

WALSER FERENCZ első magyar gép- és tűzoltószerek gyára, harang és ércöntöde Budapest, VII., Rottenbiller-utca 66. Községek figyelmébe!

Hatóságok figyelmébe! óvintézkedések a kolera ellen! Gummilepedők és ágy-áthuzatok, gummi-köpenyek, gummi-öltözékek, járványorvosok részére hordágyakat szállít.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerezzen-utca 35. (az operaház átellenében).